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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、能源技术是第一次技术革命和第二次技术革命时期的带头技术。虽然能源技术在当代已失去先导技术的地位，但作为现代工业技术基石的能
源技术仍然举足轻重，尤其在当今石化能源逐渐短缺的条件下，其发展对整个人类社会的发展是至关重要的。

这段话主要支持了这样一种论点，即（　　）。

 A． 能源技术在现代工业中依然举足轻重

 B． 能源技术对人类社会的发展至关重要

 C． 能源技术有广阔的发展前景

 D． 能源技术曾经是科技革命的带头技术

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段围绕能源技术，指出其在当代虽然已经死去先导技术的地位，但对整个人类社会的发展仍然是至关重要的。A
项错误，忽略了“尤其”后面能源技术对整个人类社会发展的重要作用，不是文章主旨。C项错误，文段主要就能源技术的重要
性展开，并没有说到它的前景如何，不能把重要性和前景混淆；另外该项的“广阔的发展前景”与文段“在当代已失去先导技术
的地位”存在分歧。D项错误，只概括了第一句的内容，文段中心观点在于后面的论述。

2、就业是最大的民生。维护好新就业形态劳动者劳动保障权益，事关更充分更高质量就业，事关公平正义，事关社会的和谐稳定。全国目前有
236家网约车平台企业，取得许可的网约车驾驶员超过351万人，外卖送餐员规模达到770万人······新就业形态已成为吸纳就业的重要“蓄水
池”。新就业形态的劳动者通过辛勤劳动，为满足群众多样化需求作出了积极贡献，也是推动数字经济蓬勃发展的重要力量。千方百计维护好新
就业形态劳动者劳动保障权益，为他们创造更好的职业环境、发展环境，解决好他们的后顾之忧，才能不断增强新就业形态劳动者的获得感、

幸福感、安全感，增强职业吸引力。

根据上述文字推测，紧接下来作者最有可能讨论的是：

 A．新就业形态的兴起使得劳动者劳动权益保障问题凸显

 B．维护新就业形态劳动者劳动保障权益是一个系统工程

 C．保障新就业形态劳动者权益才能使平台经济行稳致远

 D．新就业形态的发展受制于思想认识和监管政策的滞后

《正确答案》
B
《答案解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇引出就业是最大的民生的话题，接着指出维护好新就业形态劳动者劳动保
障权益的重要性，并通过列举具体数据指出新就业形态已成为吸纳就业的重要“蓄水池”，然后论述新就业形态的劳动者的重
要性，最后，尾句强调要千方百计维护好新就业形态劳动者劳动保障权益。故后文应继续围绕“维护新就业形态劳动者劳动保
障权益”这一话题展开论述，介绍其相关做法，对应B项。

A、D两项，均为问题表述，与文段尾句话题无法衔接，应置于该文段之前，排除；

C项，为意义表述，按照行文逻辑，应先介绍对策的具体做法，再论述其意义，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《让新就业形态劳动者工作更安心》

3、到2020年底，全国实现超低排放的煤电机组累计约9.5亿千瓦，6.2亿吨左右粗钢产能完成或正在实施超低排放改造。京津冀及周边地区、汾
渭平原农村累计完成散煤治理2500万户左右。2020年煤炭消费量占能源消费总量的56.8%，比2015年下降7.2个百分点，单位国内生产总值二
氧化碳排放较2005年降低约48.4%。2020年全国地级及以上城市空气质量优良天数比率为87%，比2015年上升5.8个百分点。

根据这段文字，下列说法正确的是：

 A．2020年我国摆脱对煤炭消费的依赖

 B．2020年全国城市空气质量显著改善
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 C．2020年单位国内生产总值碳排放降低

 D．2020年全国粗钢产能实现超低排放改造

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，我国是否“摆脱对煤炭消费的依赖”文中未提及，无中生有，排除；

B项，根据“2020年全国地级及以上城市空气质量优良天数比率为87%，比2015年上升5.8个百分点”可知，“全国城市”范围扩
大，且“显著改善”表述过于绝对，排除；

C项，根据“单位国内生产总值二氧化碳排放较2005年降低约48.4%”可知，表述正确，当选；

D项，根据“6.2亿吨左右粗钢产能完成或正在实施超低排放改造”可知，“超低排放改造”并未实现，表述错误，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《推动经济社会发展全面绿色转型》

4、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 曹操的性格具有双重性，他的雄才大略与奸诈凶狠对于任何一个扮演他的演员来说都具有挑战性，也是个难得

的表演机会。

 B． 我国计划在2011年向太空发射目标飞行器“天宫一号”的实验，这一消息引起世界各国极大关注，被全球各大媒
体争相报道。

 C． 尽管作为欧盟成员国的希腊经济总量有限，其债务危机不足以使美国经济受到直接冲击，但是仍然会间接影响
美国经济的复苏进程。

 D． 灾后重建三年目标任务两年基本完成的原因：一是十八个对口援建省市支援的结果，二是灾区干部群众自力更
生所取得的成绩。

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，“他的雄才大略与奸诈凶狠”与“也是个难得的表演机会”搭配不当，可将“也是个难得的表演机会”改为“演这个角色也
是个难得的表演机会”。B项错误，成分赘余，删去“的实验”。D项错误，句式杂糅，可去掉“的原因”。

5、与人类繁衍发展的漫长历史相比，科学的历史并不        。但就在科学有了一席之地的有限历史维度中，人类社会从关系架构、行为方式到思
维模式都被科学深刻影响甚至颠覆性        。科学已经成为现代社会不可        的重要部分，是延续和推动现代社会发展的核心力量。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．久远 重构 分割

 B．深远 解构 分离

 C．永久 重建 分隔

 D．长久 创新 分裂
《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，搭配“历史”，且根据“与人类繁衍发展的漫长历史相比”可知，横线处所填词语应体现漫长之意。A项“久远”指长久、
长远，多搭配“年代”“历史”等，搭配得当且符合文意，保留。B项“深远”指深刻而长远，多搭配“影响”“意义”等，与“历史”搭配
不当，排除；C项“永久”指永远、长久，多搭配“禁止”“损伤”等，与“历史”搭配不当，排除；D项“长久”指时间很长，长远，多
搭配“打算”“规划”等，与“历史”搭配不当，排除。

第二空，代入验证。根据“被科学深刻影响甚至颠覆性······”可知，横线处所填词语应体现巨大变化之意。A项“重构”指重新构
建，可体现巨大变化之意，保留。

第三空，代入验证。根据“不可······的重要部分”“是延续和推动现代社会发展的核心力量”可知，横线处所填词语应体现分
开、分离之意。A项“分割”指把整体或有联系的东西分开，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《让科学文化 成为社会文化的底色》科技日报2022年8月19日刊

6、端午节______已有2500余年历史，它由驱毒避邪的节令习俗______出各地丰富多彩的祭祀、游艺、保健等民间活动。
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填入括号部分最恰当的一项是：

 A． 距今　嬗变

 B． 现在　演变

 C． 至今　繁衍

 D． 迄今　衍生

《正确答案》
D
《答案解析》
B项错误，第一空，端午节到目前为止已经有2500余年历史，“现在”没有表现出时间的推移过程。第二空，文中主要讲端午节
的习俗改变，而“嬗变”一般用来形容重大的社会变化，不符合题意。“繁衍”与“衍生”相比，前者多指动、植物繁殖后代，后者
侧重于演变而产生新的其它的事物。文中是关于端午节习俗的改变，“衍生”更合适。因此D项正确。

7、把快乐分肉体的和精神的两种，这是最糊涂的分析。一切快乐的享受都属于精神的，尽管快乐的原因是肉体上的物质刺激。小孩子初生下
来，吃饱了奶就乖乖地睡，并不知道什么是快活，虽然它身体感觉舒服。缘故是小孩子的精神和肉体还没有分化，只是混沌的星云状态。洗一

个澡，看一朵花，吃一顿饭，假使你觉得快活，并非全因为澡洗得干净，花开得好，或者菜合你口味，主要因为你心上没有挂碍，轻松的灵魂

可以专注肉体的感觉，来欣赏，来审定。要是你精神不痛快，像将离别的筵席，随它怎样烹调得好，吃来只是土气息、泥滋味。

这段文字主要谈论（　　）。

 A． 对于快乐的不同看法

 B． 快乐的决定因素

 C． 小孩子与成年人感受快乐的不同之处

 D． 精神和肉体在感受快乐中担当的不同角色

《正确答案》
B
《答案解析》
文中首先指出快乐分肉体和精神两种的说法是错误的，接着提出“一切快乐的享受都属于精神的”，然后运用反正两方面的例
子即精神没有独立，不知什么是快乐；快乐取决于精神状态来证明论点。文中通篇围绕“精神上是否有挂碍才是快乐与否的决
定因素”这一主题展开论证。因此B项正确。

8、这一次为实施宽松货币政策的巨量信贷投放规模，大部分资金投入到了以“4万亿元”为龙头带动的政府投资项目中。“4万亿元”投资中，地方
政府3万多亿元的配套资金大都是银行贷款，一些地方政府可能会借这次贷款的“东风”，挪用信贷资金应付日常开支或其他支出，拆东墙补西
墙，财政开支膨胀，使未来的贷款偿还成为一笔糊涂账，最后不得不甩给财政买单。

本段文字主要说明的是（　　）。

 A． 地方财政面临的信贷风险

 B． 地方信贷易成一笔糊涂账

 C． 宽松货币政策下地方财政的“借钱冲动”

 D． 警惕地方信贷资金财政化

《正确答案》
D
《答案解析》
这段文字主要阐述了地方政府的3万银行贷款配套资金可能会被挪用作政府支出，从而成为一笔糊涂账，最终还得财政偿还。
A项错误，文段不曾涉及“信贷风险”。B项错误，“地方信贷易成一笔糊涂账”不是文段主要说明的内容，其结果“甩给财政买
单”才是文段的重点。C项错误，“借钱冲动”也不是文段主要说明的内容，文中主要是讲“如何用、谁来还”的问题。D项正
确，“地方信贷资金财政化”是对“挪用信贷资金应付日常开支或其他支出”、“甩多亿元给财政买单”的正确表述。

9、在适应新的旅游消费观念转变方面，人们的旅游经历越丰富，越不满足于            式的受累旅游方式，旅游需求已开始由“观光游”向“体验
游”和“度假游”转变，旅游需求从        生活的空白和一种假日休息方式向优化生活品质和提高精神层次的新追求转变，满足这种健康、前卫和个
性的消费方式，未来的旅游市场            。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．浮光掠影 填补 乐见其成

 B．走马观花 弥补 大有可为

 C．蜻蜓点水 补充 前程似锦

 D．囫囵吞枣 补救 渐入佳境
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